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Feedback Analysis Report for Semester 1

Name of the college
421 responses

@ Bihar Agricultural College , Sabour

@ Mandan Bharti Agriculture College,
Saharsa

@ Bhola Paswan Shastri Agricultural
College, Purnea

@ College of Horticulture Noorsari
@ Veer Kuwar Singh College of Agricuture

@ Dr Kalam Agriculture College,
Kishanganj

1. Why did you choose this stream.

420 responses
@ Own preference
@ Parents’ choice
@ Peer pressure
/ @ Because | did not admission in my other
‘ preferred stream
@ No specific reason




2. Was the admission and registration process easy?
420 responses

3. Doyou like the campus?
417 responses

4.Do you find it easy to reach the college from your home?
415 responses

38.3%

@

@ Very easy
@ Easy

© Just okay
@ Complicated

® yes
® No

@ yes
® No



5. Professional background of your parents:

421 responses

6. Do you have agricultural land at home?
419 responses

@ Service
@ Business
@ Agriculture
@ Others

® vYes
® No

8. Are you willing to take the technologies/varieties developed at the institute to your home or

disseminate them?
400 responses

® vYes
® No



9. What kind of teaching methods would you prefer?
416 responses

10.What type of teaching would be more beneficial to you?
419 responses

11. Are you willing to participate in extra-curricular activities?.

417 responses

@ a. Conventional (Blackboard teaching)

@ b. Advanced (through use of PPTs, e-
lectures, etc.)

@ c. As per convenience of teaching

@ Theoretical
@ Practical
@ Both

@ yes
® No



12. If youranswer is yes, then area of your interest (you can choose more than one): a.

Sports b.  Cultural activities ¢.  Debate/Elocution, etc
397 responses

@ Sports

@ Sports and cultural activities
@ Cultural activities

@ Cultural and Debate/Elocution
@ Debate/Elocution, etc

® All of three

@ Not applicable

13. Are you interested in educational trips?
418 responses

@ yes
® \o




14.  If your answer is yes for question 13 then, what should be the preferred duration?
414 responses

@ Less than 1 week
@® 1 week

© 2 weeks

@® 3 weeks

15. Will you complete the degree or shift to your preferred stream?

411 responses

@ a. Complete the degree
@ b. Shift to preferred stream

Feedback Analysis Report for Semester end



Name of the college
263 responses

@ Bihar Agricultural College , Sabour

@ Mandan Bharti Agriculture College,
Saharsa

@ Bhola Paswan Shastri Agricultural
College, Purnea

@ College of Horticulture Noorsari
@ Veer Kuwar Singh College of Agricuture

@ Dr Kalam Agriculture College,
Kishanganj

A. COURSE CONTENT: 1. The teachers prepare and share the lecture schedule at the beginning of

semester.
261 responses

100

88 (33.7%)

75 76 (29.1%)
68 (26.1%)

50

25
21 (8%)




3. The teachers cover the entire syllabus

263 responses

150

100 107 (40.7%)

70 (26.6%)

50 56 (21.3%)

20 (7.6%)

5. The teachers possess deep knowledge of the subjects taught

263 responses

100
98 (37.3%)

75 79 (30%)
63 (24%)
50

25

15 (5.7%)



6. The teachers communicate clearly

263 responses

150

100

102 (38.8%)

71 (27%)
50 63 (24%)

17 (6.5%)

7. The teachers inspire me by his/her knowledge in the subject:

262 responses
100
97 (37%)

75
74 (28.2%)

61 (23.3%)
50

25

19 (7.3%)

1 (4.2%)



8. Teachers regularly take class and attendance

262 responses

150
125 (47.7%)
100
91 (34.7%)
50
0,
4 (1]5%) 9 (3.4%) 33 (12.6%)
0
1 2 5 y .

Section B TEACHING- LEARNING PROCESS 1. The teachers are punctual to the class:

262 responses

150

100 107 (40.8%)
89 (34%)

50
49 (18.7%)

6 (2.3%)



2. The teachers engage the class for the full duration and completes the course in time:
263 responses

100

95 (36.1%)

85 (32.3%)
75

50 58 (22.1%)

25
19 (7.2%)

3. The teachers come fully prepared for the class:

263 responses

100
96 (36.5%)
90 (34.2%)
75
0,
5 59 (22.4%)
25
0 9 (3.4%)
1 2 3 4 5



4. The teachers provide guidance counseling in academic and non-academic matters in/out side
the class:

263 responses

80

79 (30%) 80 (30.4%)

60 64 (24.3%)

40

20 24 (9.1%)

16 (6.1%)

5. The teachers encourage participation and discussion in class (Teacher-Student,
Student-Student):

263 responses

100

89 (33.8%)
75 78 (29.7%)

50 53 (20.2%)

25

25 (9.5%)

18 (6.8%)

\-
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Y
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6. The teachers encourage and values disagreement
261 responses

100

75

70 (26.8%)

50 55 (21.1%)

25

20 (7.7%) 20 (7.7%)

7. The teachers use modern teaching aids/gadgets, handouts, suggestion of references, PPT,

web-resources (Any other)
261 responses

100
100 (38.3%)

75 83 (31.8%)

50
49 (18.8%)

25
21 (8%)



8. The teachers pay attention to academically weaker students as well

263 responses

100

90 (34.2%)

75

} 62 (23.6%) 58 (22.1%)

25 31 (11.8%)

22 (8.4%)

9. The teachers relate the course material with real world situations

261 responses

100

87 (33.3%)

75

72 (27.6%)

65 (24.9%)
50

25

22 (84%) 15 (5.7%)
. 0

\-
Y . fo,f
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Y
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10. The teacher’s attitude toward the students was friendly and helpful

263 responses

100

87 (33.1%)

75

60 (22.8%)
50

25
24 (9.1%)

10 (3.8%)

11. Subject matter presented in the courses has increased your knowledge of the subject

263 responses

150

100

102 (38.8%)

84 (31.9%)

50 55 (20.9%)

13 (4.9%)



12. The syllabus clearly stated course objectives requirements, procedures and grading criteria

261 responses

100

99 (37.9%)

75 81 (31%)

50 57 (21.8%)

25
17 (6.5%)

13. Whether you are comfortable to cover courses over the duration of the program

262 responses

100

* 79 (30.2%) 81 (30.9%)
73 (27.9%)

50

25

13 (5%) 16 (6.1%)
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C.EVALUATION PROCESS 1. Periodical assessments were conducted as per schedule

261 responses

100
94 (36%)

85 (32.6%)

75

50 55 (21.1%)

25

16 (6.1%)

11 (4.2%)

2. The teachers use non-traditional methods of evaluation like Quiz, Seminars, Assignments, Class

room presentation/participation (Any other)
261 responses

100

86 (33%) 83 (31.8%)

75

50 56 (21.5%)

25
19 (7.3%)



3. Question paper covers all the topics in the Curriculum.

261 responses

100
96 (36.8%)

87 (33.3%)

75

50 53 (20.3%)

25

11 (42%) 14 (5.4(’/0)

4. The teachers were fair and in the evaluation Process.

261 responses

100

88 (33.7%)
75 83 (31.8%)

50 55 (21.1%)

25

19 (7.3%)

16 (6.1%)



5. Overall Rating of the Teachers.

262 responses

100
99 (37.8%)

75
74 (28.2%)

64 (24.4%)

50

25
18 (6.9%)

6. In my view the teachers have professional competence

259 responses

150

100

102 (39.4%)

74 (28.6%)
50 56 (21.6%)

20 (7.7%)

\-
Y . fo,f

is¥
Y

™

gcg



D.OVERALL DEVELOPMENT 1. The teaching and mentoring process in your institution facilitate
you in academic, social and emotional growth

261 responses
100

89 (34.1%)
75

65 (24.9%)

50

25 27 (10.3%)

10 (3.8%)

2. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.
260 responses

100

86 (33.1%)

75

61 (23.5%)
50

0,
o5 34 (13.1%)

11 (4.2%)



3. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities

258 responses

100

89 (34.5%) 86 (33.3%)

75

50 57 (22.1%)

25

15 (5.8%)

1 (4.3%)

Overall Feedback Analysis Report

|. TEACHING-LEARNING PROCESS a) Teacher/s provide guidance/counselling in academic and

non-academic matters in/outside the class. *
141 responses

@ 1-Strongly Disagree
@ 2 - Disagree

@ 3- Satisfactory

@ 4- Agree

@ 5- Strongly Agree




b) Teacher/s encourage participation and discussion in class. (Teacher-Student, Student-Student)
141 responses
@ 1-Strongly Disagree
® 2 - Disagree
20.6% @ 3- satisfactory
® 4- Agree
@ 5- Strongly Agree

c) Teacher/s use modern teaching aids/gadgets, handouts, suggestion of references, ppts, web

resources, etc.
141 responses

@ 1-Strongly Disagree
® 2 - Disagree

@ 3- Satisfactory

@ 4- Agree

@ 5- Strongly Agree




d) Teacher/s pay attention to academically weaker students as well.
141 responses

@ 1-Strongly Disagree
@® 2 - Disagree

@ 3- Satisfactory

@ 4- Agree

@ 5- Strongly Agree

e)  Teacher/s is/are regular and punctual in class.

141 responses

@ 1-Strongly Disagree
@® 2 - Disagree

@ 3- Satisfactory

@ 4- Agree

@ 5- Strongly Agree

‘

f) Teacher/s invite opinion and questions on subject matter from students.
141 responses

@ 1-Strongly Disagree
@ 2 - Disagree

@ 3- Satisfactory

@ 4- Agree

@ 5- Strongly Agree




e)  Teacher/s inspire students for ethical conduct.
141 responses

@ 1-Strongly Disagree
@® 2 - Disagree

@ 3- Satisfactory

@ 4- Agree

@ 5- Strongly Agree

l. COURSE CONTENT a) Teacher/s link the subject to real life experiences and

creates interest in the subject.
141 responses

@ 1-Strongly Disagree
® 2 - Disagree

@ 3- Satisfactory

@ 4- Agree

@ 5- Strongly Agree




b) Teacher/s cover the entire syllabus in time.

141 responses

&

c) Teacher/s explain the topics efficiently.
141 responses

@ 1-Strongly Disagree
@® 2 - Disagree

@ 3- Satisfactory

@ 4- Agree

@ 5- Strongly Agree

@ 1-Strongly Disagree
® 2 - Disagree

@ 3- Satisfactory

@ 4- Agree

@ 5- Strongly Agree



l. EVALUATION PROCESS a) Periodical assessments are conducted as per schedule.

141 responses

@ 1-Strongly Disagree
@ 2 - Disagree

@ 3- Satisfactory

@ 4- Agree

@ 5- Strongly Agree

b) Teacher/s use non-traditional methods of evaluation like quiz, seminars, assignments,

classroom presentations/participation (or any other method). *
141 responses

@ 1-Strongly Disagree
® 2 - Disagree

@ 3- Satisfactory

® 4- Agree

@ 5- Strongly Agree




c) For better academic performance, do you think you need?
141 responses

@ 1-Strongly Disagree
@ 2 - Disagree

@ 3- Satisfactory

@ 4- Agree

@ 5- Strongly Agree

IV. COLLEGE INFRASTRUCTURE 1. Sports facility in college.

141 responses

@ 1.Below average
® 2 - Average

@ 3 - Good

® 4 - Very good

@ 5 - Excellent

9.9%

24.8% 24 8%

2. Medical facility in college.
141 responses

@ 1.Below average
@® 2 - Average

@® 3-Good

@ 4 - Very good

@ 5 - Excellent




3. Internet facility in college
141 responses

e

4. Extra-curricular activities in college.

141 responses

5. Canteen facility in college.
141 responses

A

@ 1.Below average

@® 2 - Average
@® 3-Good

@ 4 - Very good
@ 5 - Excellent

@ 1.Below average

@® 2 - Average
@ 3-Good

@ 4 - Very good
@ 5 - Excellent

@ 1.Below average

@® 2 - Average
@ 3-Good

@® 4 - Very good
@ 5 - Excellent



6. Security and proctorial services in college.
141 responses

@ 1.Below average
® 2 - Average

@ 3 - Good

@ 4 - Very good

@ 5 - Excellent

V. OTHER BASIC FACILITIES 1. Toilets/washrooms are hygienic and properly maintained.

141 responses

@ 1.Below average
® 2 - Average

@ 3 - Good

® 4 - Very good

@ 5 - Excellent




2. Availability of clean drinking water in college.
141 responses

3. Grievances/problems are redressed/resolved well in time.
141 responses

4.The functioning of Placement Cell is satisfactory .
141 responses

@ 1.Below average
@® 2 - Average

@® 3-Good

@ 4 - Very good

@ 5 - Excellent

@ 1-Below average
@® 2 - Average

@ 3 - Good

@ 4 - Very good

@ 5 - Excellent

@ 1-Below average
@® 2 - Average

@ 3 - Good

@ 4 - Very good

@ 5 - Excellent



5. The building/classrooms are accessible to differently-abled persons

141 responses

qq 8.4%

6. Classrooms are clean and well maintained.

141 responses

|4| 20.6%

@ 1-Below average
@® 2 - Average

@ 3 - Good

@ 4 - Very good

@ 5 - Excellent

@ 1-Below average
@® 2 - Average

@ 3-Good

@ 4 - Very good

@ 5 - Excellent



VI LIBRARY 1. Availability of prescribed books/reading materials.

<

141 responses

l 10.6%
29.8%

@ 1-Below average
@ 2 - Average

@ 3 - Good

@ 4 - Very good

@ 5 - Excellent

2. Availability of reading room and common room in college building.

141 responses

a 18.4%

3. Library staff is cooperative and helpful.

141 responses

@ 1-Below average
@® 2 - Average

@ 3 - Good

@ 4 - Very good

@ 5 - Excellent

@ 1-Below average
@® 2 - Average

@ 3 - Good

@ 4 - Very good

@ 5 - Excellent



4. Availability and accessibility of online educational resources in college.
141 responses

@ 1-Below average

® 2 - Average

@ 3 - Good

@ 4 - Very good
24.8% @ 5 - Excellent

18.4%

5. Way of cataloguing and arrangement of books in the Library is helpful
141 responses

@ 1-Below average
® 2 - Average

@ 3-Good

@ 4 - Very good

@ 5 - Excellent




6. What areas of infrastructure, do you think need to be improved?

141 responses
@ 1-Library
e @ 2-Labs
@ 3- Classrooms
@ 4- Canteen
@ 5- Playground
‘ ® 6- Wiii
@® 7- Washroom

If there are any concerns you have at the college, do you know who to reach out to?
141 responses

@ Yes
@ Unsure

62.4%




